
 
 

 
 

 
COMISSÃO INTERNA DE PREVENÇÃO DE ACIDENTES – CDRJ 

SEDE – SUPRIO – SUPGUA – NITPOR 
 
 

ATA DA 2º REUNIÃO ORDINÁRIA DA      
COMISSÃO INTERNA DE PREVENÇÃO    
DE ACIDENTES – CDRJ (SEDE – SUPRIO –        
SUPGUA – NITPOR). 

 
 
Aos dezessete dias do mês de abril de dois mil e dezenove, na sala de reuniões do                 
edifício-sede da Companhia Docas do Rio de Janeiro, à Rua do Acre, nº. 21, segundo               
andar, foi realizada a primeira reunião ordinária da COMISSÃO INTERNA DE           
PREVENÇÃO DE ACIDENTES da COMPANHIA DOCAS DO RIO DE JANEIRO,          
incluindo Porto do Rio de Janeiro e de Niterói. Esta reunião foi convocada pelo              
Presidente da CIPA, Sra. Ellen Cristina Moratelli R Medeiros de Mello, Regº 6980,             
em conformidade com o item 5.19 (a) da Norma Regulamentadora nº 5. 
A reunião contou com a participação dos membros: a Srª. Mônica Duarcha Vianna,             
Regº. 9251, Membro Efetivo pelo empregador; o Sr. Flavio Palmeiro do Amaral, Regº.             
7494, Membro Efetivo eleito pelos empregados; o Sr. Moises Goular Lessa, Regº.            
9560, Membro Efetivo pelo empregador; o Sr. Victor Souza Firmo, Regº. 9224,            
Membro Efetivo eleito pelos empregados; e o Sr. José Luiz Pires de Medeiros, Regº.              
7440. 
Dando início aos trabalhos, às dez horas, a Presidente – Srª. Ellen Cristina agradeceu a               
presença de todos, passando a palavra inicialmente para a Sr. Flavio Amaral que fez o               
seguinte registro em forma de relatório: 
 
I – Introdução 

● Em 12/04/2019, às 07h, o empregado Luiz Guilherme, 8266 da          
GERSOL, detectou um problema no painel elétrico do 12º andar e           
imediatamente solicitou a presença do eletricista de plantão, que atendeu          
prontamente. Havia marca de queimadura e cheiro de queimado, indícios          
de curto-circuito ocasionado por sobrecarga elétrica. O painel de         
distribuição para os servidores foi imediatamente desativado face à         
ausência de energia elétrica, o que inviabilizou a utilização da internet e            
intranet  no prédio da sede.  

● As varandas externas do 10º andar apresentam rachadura e já houve um            
incidente de queda de reboco para o 9º andar , afetando a madeira das              
janelas. Se caísse na rua poderia ferir um pedestre. 

 



 
 

 
 

● Foram realizadas vistorias junto com o empregado João Carlos de Souza           
Jund, 97047 no dia 09/04/2019 no 6º, 7º, 8º e 9º andares e no dia 12/04                
no prédio da Guarda Portuária. Foram tiradas mais de 100 fotos. 

 
II – Rua Acre 21 

● Não tem extintores suficientes para cobrir toda as necessidades. 
● Instalaram uma parede de vidro no acesso da ventilação no fosso central. 
● Partes dos aparelhos de ar condicionado estão soltas com possibilidade          

de queda na área interna. 
● Caixas de incêndio estão sem condições para operação em caso de           

necessidade. 
● Telas instaladas nas áreas e janelas do prédio para impossibilitar a           

entrada de pombos não estão funcionais. 
● Tampas da tubulação do ar condicionado estão faltando ou mal colocadas           

em várias salas. 
● Há uma quantidade de aparelhos elétricos em funcionamento muito         

grande causando sobrecarga nos fios. 
● A madeira das janelas estão ressecadas e se deteriorando. 
● Nem todas as portas corta-fogo tem molas e as que tem não tem pressão              

adequada. 
● No 6º andar tem várias salas fechadas, tem-se uma avaria no teto de             

gesso. 
● No 7º andar há uma necessidade de realocação dos arquivos devido a seu             

peso. 
● No 8º andar a maioria das salas têm espaços ociosos. 
● No 9º andar, as varandas apresentam pequenas rachaduras. 

 
 
III – Guarda Portuária 

● Quando o gerador é ligado, os vapores de combustível adentra o vestiário            
feminino pela janela, podendo intoxicar as guardas. 

● Falta extintor no vestiário feminino 
● forro do teto do vestiário feminino apresenta sinais de infiltração com           

estofamento acentuado. 
● A parede do banheiro feminino apresenta uma trinca significativa. 
● Os vasos sanitários não estão fixados adequadamente 
● O posto provisório Terreno Anexo JB localizado na Rua Eduardo Luiza           

Lopes, lote 2, não apresenta condições de segurança. Está escalado          
apenas 1 guarda quando são necessários, no mínimo 2, em sua maioria            
desarmados, sendo que o local é perigoso. Será essencial que a limpeza            
do local e o fornecimento de água potável sejam feitas em base regular. 

 



 
 

 
 

● A sala do encarregado das viaturas apresenta fissuras e um perigoso           
acúmulo de materiais, 

● A estrutura da caixa d'água deve ser revisada imediatamente e pintada. 
● Banheiro e vestiários feminino e masculino estão em má condições com           

armários danificados, sanitários e mictórios desativados. 
● Forro de gesso avariado em várias salas e corredores. 
● Fiação expostas com risco de acidente. 
● Painéis elétricos precisam ser revisados, tem-se cabos pendurados 
● Caixas de incêndio sem condições de operação. 
● Salas com sinais de infiltração. 
● A única rota de fuga do 2º andar é uma escada estreita, com corrimão              

solto, antiderrapantes soltando e com duas portas gradeadas pelo         
caminho. Não existe a possibilidade de fuga pela janela, pois todas têm            
grades de aço. 

● Os extintores estão apoiados no chão. 
 
IV – Recomendações: 

● Evacuar imediatamente do 10º andar para cima. Tem sala subutilizada no           
3º, 6º, 8º e 9º andares. 

● Transferência da sede da Guarda Portuária para o prédio da Av           
Rodrigues Alves, 20, utilizando o 1º, 2º e 3º andares, realocando a            
Supeng e a Supman, negociando com o Pier Mauá. 

● Abrir negociação com o condomínio vizinho à rua Acre 21 para que seja             
construída uma saída de emergência externa. 

● Que a Ata seja encaminhada mediante CI ao Diretor Presidente e demais            
diretores; ao Chefe de Gabinete; aos Superintendentes de Administração         
e de Engenharia.  

 
A Srª. Ellen Cristina fez constar que há uma infiltração no banheiro feminino no 2º               
andar da prédio Sede e que está cheirando a mofo; que foi produzido um material               
(cartazes e cartilhas) sobre assédio moral e sexual, os cartazes serão fixados nas             
dependências da CIA Docas; e que se disponibiliza a participar do programa Minuto             
da Cipa na Sede da Guarda Portuária com o tema ASSÉDIO MORAL E ASSÉDIO              
SEXUAL. 
Dada a palavra ao secretário da CIPA, o Sr. Victor Firmo que nada a mais existindo a                 
ser discutido, deu-se por encerrada esta Reunião às onze horas e cinquenta e cinco              
minutos. 
 
 

____________________________________________ 
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